

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 49 (11066)

Четверг, 1 мая 2003 года

Газета издается с 1933 года

Пресс-релиз

Мы помним тебя, ветеран

В городской администрации разработан план мероприятий по празднованию 58-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Ежегодно оргкомитет "Победа" вносит в программу праздничных мероприятий новые формы проведения праздника. Так, 8 мая на площади Советов пройдет вечер военной песни "Песня в солдатской шинели".

По традиции 9 мая ветераны Великой Отечественной войны примут участие в митинге у обелиска воинам-землякам, павшим в годы войны, после чего участники митинга торжественно возложат цветы к памятнику и стелам погибшим героям.

На аллее Славы работниками культуры и образования будут организованы выставки, миниконцерты, "полевая кухня".

А на Городской площади в этот день можно будет послушать лучшие коллективы художественной самодеятельности.

Параллельно с концертом пройдет легкоатлетическая эстафета.

Ветераны, труженики тыла и пенсионеры в городском шахматном клубе смогут посоревноваться в турнире по шахматам и шашкам.

Кроме того, в течение мая в городе пройдет акция "Мы помним тебя, ветеран". Из числа школьников будут созданы волонтерские группы для оказания помощи нуждающимся ветеранам в проведении мелкого ремонта, уборке квартир и т. д.

Многие из ветеранов, инвалидов отдохнут в санаториях, госпиталях Кузбасса и Алтайского края. Работники социальной защиты населения проведут обследование жилищно-бытовых усло-

вий участников и инвалидов ВОВ с последующим оказанием адресной помощи.

По данным УСЗН, в городе на сегодняшний день проживают 403 участника Великой Отечественной войны.

Среда -

санитарный день

Глава города Осинники П. Дочев провел первое в этом качестве аппаратное совещание.

Проанализировав проведенные в городе субботники, Дочев дал положительную оценку работе как коммунальных служб, так и городских предприятий, учебных заведений, принявших активное участие в очистке города от накопившейся за зиму грязи и мусора.

Однако, несмотря на большой объем проделанной работы, был отмечен и ряд недостатков. Один из них - невывезенные кучи собранного мусора. Как заметил начальник службы заказчика С. Радионов, вина в этом не коммунальщиков, не предоставивших автотранспорт для вывозки мусора, а тех предприятий, которые не сделали своевременно заявки.

Также, по мнению главы, неудачно выбран санитарный день, т. к. в пятницу после уборки закрепленных территорий нет возможности комиссии проверить выполненные работы. В связи с этим П. Дочев предложил наводить порядок в городе по средам.

Нарушителей же правил благоустройства и требований городской администрации ждут не только штрафы, но и публичная огласка, т. к., по словам мэра, средства массовой информации примут в этом самое активное участие.

Кроме этого, глава подвел итоги выборов.

Пресс-служба главы города Осинники.

● Официально

ПЕРВАЯ СЕССИЯ

СОСТОЯЛАСЬ первая организационная сессия совета народных депутатов Кемеровской области второго созыва.

Открыл заседание один из старейшин кузбасского парламента, депутат от 35-го избирательного округа А. Ф. Маслов. Он представил слово губернатору Кузбасса Аману Тулебеву, который выразил искреннюю благодарность за проделанную работу депутатам прошлого созыва (сегодня они сложили свои полномочия) и поздравил с победой на выборах представителей блока "Служу Кузбассу". Губернатор выразил уверенность, что политика областной власти, направленная на возрождение и развитие Кузбасса, будет продолжена, и попросил депутатов, не теряя времени на раскачку, сразу включиться в работу.

На рассмотрение первого заседания совета народных депутатов были вынесены шесть вопросов. Депутаты подтвердили регламент совета народных депутатов и избрали его председателя. На эту должность в ходе тайного голосования единогласно был выбран Геннадий Тимофеевич Дюдяев. По предложению вновь избранного председателя совета в качестве его заместителя была выдвинута кандидатура депутата от 14-го избирательного округа Н. М. Голянской, которая также получила единодушное одобрение депутатов. Затем депутаты рассмотрели предложение по формированию структуры кузбасского парламента и пришли к решению, что ее стоит

сохранить в прежнем виде: пять комитетов и две комиссии. Их состав сегодня утвержден, а в комиссиях и трех из пяти комитетов избраны председатели.

Таким образом, в составе областного совета будут работать: комиссия по депутатской этике и регламенту (председатель Салават Григорьевич Иткулов), комиссия по вопросам предпринимательства и потребительского рынка (председатель Сергей Николаевич Бабитов), комитет по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов (председатель Сергей Васильевич Сафонов), комитет по вопросам государственного устройства, местного самоуправления и правоохранительной деятельности (председатель Владимир Александрович Мирошник), комитет по вопросам социальной политики (председатель Нина Викторовна Зинкевич), комитет по вопросам промышленной политики, строительства и коммунального хозяйства, комитет по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии. К вопросу об утверждении председателей двух последних из перечисленных комитетов депутаты вернутся на ближайшей сессии.

На сессии депутаты в торжественной обстановке дали присягу верой и правдой служить интересам Кузбасса, заботиться о повышении благосостояния родного края и его жителей.

Пресс-служба совета народных депутатов Кемеровской области.

ПО ДАННЫМ СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ

ЗА период с 21 по 27 апреля на станцию скорой медицинской помощи поступило 379 вызовов. В их числе:

- количество вызовов к лождям, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (алкогольной интоксикации) - 20;

- в состоянии наркотического опьянения - 3;

- количество вызовов ложных - 13;

- количество вызовов по поводу криминальных происшествий - 21, по поводу автодорожных происшествий - 1;

- госпитализировано в травм отделение - 8, в травмпункт - 7, в хирургическое отделение - 1, в терапевтическое отделение - 1, в психбольницу - 6 и в роддом - 6 чел.

Отдельно отмечу: произошел случай передозировки клофелина у девочки трех лет; наркотической язвы у мужчины 24 лет, передозировка наркотиков у мужчины 26 лет (зарегистрирована биологическая смерть) и др.

Ж. МОРОЗОВА,
врач по гигиеническому воспитанию.

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ...

С 14 АПРЕЛЯ в Осинниках объявлен месячник по благоустройству и санитарной очистке города. А работники нашего предприятия, несмотря на то что весна в этом году на редкость холодная, еще раньше начали проводить работы по очистке от мусора территорий, закрепленных за ЖКХ п. Малиновка. Совместно со старшими по домам составлен график проведения субботников по каждому дому, определены объемы работ.

О 18 апреля, санитарном дне, который еще и совпал с общегородским субботником, были оповещены все жители нашего поселка. Расклеены по подъездам домов объявления о времени проведения субботника, проведена беседа со старшими по домам, приготовлен весь необходимый инвентарь, но, к большому сожалению, убирать, чистить, белить и благоустраивать пришлося в основном нашим дворникам и другим работникам. Отклинувшись на призыв убрать скопившийся за зиму мусор жители домов № 26, 27 и 2 по ул. 60 лет Октября. В общем, работы еще очень много. Чтобы преобразился поселок, мы еще раз обращаемся к жителям с просьбой в назначенный день

выйти и поработать в своем дворе.

Хочется обратить внимание малиновцев на то, что в поселок поступило 22 мусорных контейнера. Новые, аккуратные, с надписью "Чисто там, где не сорят", контейнеры были установлены в пятницу у жилых домов по ул. 60 лет Октября, 29, 25, 15, 18, 11, и на Угольной. 35 человек трудящихся жилищно-коммунального хозяйства поселка, в единицах техники с 8 до 17 часов добросовестно трудились на субботнике. Специализированным автомобилем собран мусор из контейнеров, очищены площадки. Но на следующее утро вновь повсюду мусор, хотя сам контейнер пуст.

Когда мне как руководителю приходится слышать от жителей поселка, что для того, чтобы сохранить то, что есть, пытаются ли сами сделать что-то, чтобы наши дворы стали лучше, красивее, умеют ли ценить чужой труд?

Т. МАГДЕЕВА,
директор МУП ЖКХ
п. Малиновка.

Конкурс

В ХОДЕ реструктуризации угольной промышленности одной из важнейших проблем является обеспечение занятости высвобожденных работников предприятий угольной отрасли и создание новых рабочих мест в шахтерских городах и поселках.

На сегодняшний день основным "инвестором", оказывающим реальную помощь в решении данной проблемы, остается государство, финансируя программы местного развития. Данные программы являются важнейшим элементом механизма структурной перестройки экономики муниципальных образований.

В 2003 году до администрации нашего города, исходя из предварительного прогноза высвобождения работников в связи с реструктуризацией угольной промышленности, был доведен объем финансирования в сумме 7 млн. рублей. В соответствии с этим администрацией города и Наблюдательным советом было объявлено конкурс с целью отбора наибо-

лее эффективных проектов по проведению общественных работ и созданию новых рабочих мест.

Программа местного развития на территории города Осинники в 2003 году будет формироваться по следующим проектам:

- Строительство и эксплуатация полигона твердых бытовых отходов, сбор и переработка мусора.

- Выращивание и переработка плодово-овощных и плодово-ягодных культур.

- Вывод на самоскупаемость банико-прачечного комбината: оборудование химчистки, номе-

ров.

- Ремонт и содержание жилого фонда (общежитий).

- Благоустройство и содержание городских улиц.

Администрация города приглашает все предприятия и организации, заинтересованные в реализации данных проектов, принять участие в конкурсе.

Л. ЧАЙКОВСКАЯ.

НА днях в Осинники из Кемерова пришло радостное, несколько неожиданное известие - губернатор Аман Гумирович Тулеев за личные спортивные заслуги и большой вклад в развитие инвалидного спорта в области наградил автомобилем ВАЗ-21043 нашего земляка мастера спорта Сергея Поддубного, чемпиона России 2002 года по настольному теннису среди инвалидов, серебряного призера года нынешнего, признанного одним из лучших спортсменов Кузбасса по итогам прошлого года, лауреата городской премии "Человек года 2002". Что и говорить, награда впечатляет, тем более что она так необходима: нелегко было Сергею добираться до спортзала, решать какие-то свои бытовые проблемы. Теперь, на колесах, со всем другое дело.

Высказывая Аману Гумировичу огромную, горячую благодарность за поистине царский подарок, Сергей между тем прекрасно осознает, что автомобиль - аванс за будущие, более весомые победы во славу России в международных стартах, главный из которых произойдет в следующем, 2004 году на Паралимпийских играх в Афинах. Будучи фанатиком спорта, отдаваясь ему до самозабвения, Сергей, принимая подарок, обещал губернатору, родному городу, что теперь тем более не посрамит честь России на Паралимпиаде в Греции, до капельки отдаст все свои силы, знания, опыт и умение тщательной подготовке и достойному выступлению в главных соревнованиях всей своей жизни.

Да, успехи к нему пришли не вдруг и далеко не сразу. Многиеуважаемые люди как в нашем городе, так и за его пределами приложили свои руки к становлению и развитию мастерства Сергея, к выводу его на международный уровень, что при нашем провинциальном хроническом безденежье тоже можно расценивать как подвиг. Ведь надо ясно представлять себе, насколько непросто решиться руководителю дотационного

города при постоянном дефиците финансов выделять средства на приобретение высококлассного спортивного инвентаря, на весьма дорогостоящие поездки на зарубежные соревнования. П. П. Дочев уверен в благотворном влиянии спорта на патриотическое воспитание молодежи, нашего с вами будущего, а подобное вложение средств считает делом государственной важности и значимости и в дальнейшем намерен на постоянной основе проводить эту линию. В подтверждение этих слов им профинансированы покупка теннисного стола уровня лучших мировых стандартов, а также приобретение

войная растет молодежь в спортивной среде, не подверженная влиянию наркотиков и другим тлетворным увлечениям, духовно здоровая, а значит, с нормальным человеческим будущим.

Ну как, скажите, не поклониться А. В. Рыбину, нашему земляку, в настоящее время работающему в Москве, и В. Н. Мережинскому, генеральному директору ООО "Сибирский металлургический холдинг", благодаря которым Поддубный смог съездить на рейтинговые турниры в Италию и Иорданию, набрать там так необходимые недостающие

рейтинговые очки и исключительно поэтическому успеть вскочить в отходивший уже поезд на чемпионат мира в Тайвань и

выступить там весьма успешно, поделив 5-8-е места?

Много кто еще помогал на разных этапах развития настольного тенниса в городе, не буду всех называть поименно, боюсь кого-нибудь упустить и этим обидеть, скажу только, что все они в той или иной степени причастны к успехам Сергея Поддубного, особенно, конечно, его тренер В. Г. Андреев.

Много раз приходилось беседовать с Сергеем на самые различные темы, о чем-то спорить, в чем-то убеждать, но что отрадно, что греет душу, так это то, что он с глубоким уважением и благодарностью относится к окружающим его людям, понимает, что без их помощи никаких высот достичь было бы невозможно, искренне, низко кланяется всем, принимающим посильное участие в его судьбе, в его жизни.

После общения с Сергеем, знакомства с его биографией испытываешь некое светлое чувство, и почему-то приходят на ум мудрые слова, сказанные кем-то когда-то, уже давно: "Да не оскудеет рука дающего!"

С губернаторским тебе подарком, Сергей! **С. ТАРАСОВ,**
зам. председателя Федерации
настольного тенниса.

● Строки благодарности

СПАСИБО!

МНОГО лет живу я в Малиновке, и все бы ничего, но часто стала болеть. То сердце прихватит, а тут еще диабет навязался. Своих врачей кардиологов и эндокринологов в поселке нет, поэтому к нам специально в определенные дни приезжают врачи из города. Каждый месяц с большим нетерпением и в то же время с надеждой мы ждем Людмилу Петровну Курбатову и Надежду Ивановну Брызгалову. Это замечательные специалисты, прекрасные врачи и просто обаятельные женщины. Умеют они выслушать больного, правильно поставить диагноз и назначить лечение. В поселке у нас немало больных, и каждый старается попасть на прием именно к этим докторам.

Есть у нас и свой поселковый доктор, что работает в больнице. Это Тамара Ивановна Федорова. Этот человек готов прийти на помощь к больному и днем и ночью, когда бы к ней ни обратились. Много она делала для нашего поселка и как депутат городского совета народных депутатов. Вот таких замечательных людей подарила судьба для нас и нашего поселка.

Спасибо всем этим милым женщинам за внимание, заботу к нам, пенсионерам.

С уважением
Г. КОЙНОВА.

ют на предприятиях и в учреждениях города. Детский дом тесно сотрудничает с муниципальным межшкольным учебным комбинатом, где детей с 14 лет обучают самым востребованным профессиям. Поддерживаются связи с автошколой - на ее базе наши ребята получают профессию водителя категорий "В" и "С", что некоторым уже пригодилось в армии.

Решен вопрос и с занятостью детей во внеурочное время: для них организованы кружки художественно-эстетического направления - вокально-хореографический, "Кружевница", "Золотая иголочка", "Веселый карандаш". Результатом стали успешные выступления в городских фестивалях, выставках и конкурсах. И не только. Например, в кружке "Золотая иголочка" многие дети освоили швейное дело и лишь за один год сшили для нужд детского дома более 900 изделий. Их работы неизменно пользуются спросом на ярмарках-распродажах. В профессиональном плане швейная мастерская становится стартовой площадкой в выборе воспитанниками жизненного пути.

Ежегодно мы оцениваем все, что удалось сделать, отбирам для дальнейшей работы самое ценное, отказываемся от того, что себя не оправдало. Мы продолжаем поиск, тем более что наш детский дом является экспериментальной площадкой лаборатории социальной адаптации детей группы риска Кемеровского института усовершенствования учителей.

В "Проталинке" трудится много замечательных людей, подаривших сердце детям, занимавших им родителей. Их мастерство было отмечено, опыт - внимательно изучался, был по достоинству оценен участниками межрегионального семинара-совещания. По словам гостей, у наших педагоговному можно поучиться, но учимся и мы сами.

Н. СЕРОВА,
воспитатель детского дома
"Проталинка".

Решим проблему совместно

ПОСЛЕДНИЕ шесть-семь лет на железнодорожном транспорте остро стоит проблема незаконного вмешательства посторонних лиц в нормальную работу объектов, влияющих на безопасность движения поездов. Нередки случаи загромождения рельсов, разборов оборудования средств автоблокировки, бития светофорных линз, повреждения кабельных линий. Но особенную тревогу вызывают в последнее время факты хищения вагонного оборудования, в частности магистральных частей воздухораспределителей и деталей буксового узла колесных пар, что напрямую связано с безопасностью движения поездов. Подобные неисправности вагонов могут привести к крушению, а это жизни многих людей. По причине разборов грузового вагонного парка на Кузбасском отделении Западно-Сибирской железной дороги простирает большое количество вагонов, из-за чего дорога несет колоссальные убытки, а ведь Кузбасс является крупнейшим отправителем грузов в Российской Федерации.

Работу по предотвращению разборов грузового вагонного парка, технических средств, хищений на объектах железной дороги совместно с сотрудниками транспортной милиции проводят работники ведомственной охраны Западно-Сибирской железной дороги. Оперативные группы реагируют на все сбои в нормальной работе технических средств, факты обнаруженных хищений деталей вагонов. Проводятся оперативно-разыскные мероприятия, в ходе которых почти в 100 процентах случаев преступники задерживаются и передаются в органы внутренних дел. Основной контингент задержанных составляют не работающие граждане, учащиеся школ и профтехучилищ. Например, в июне 2002 года на перегоне Осинники - Калтан за попытку вырубки дроссельной перемычки были задержаны учащиеся школ № 31 и 35 Д. Гринин и Д. Мижуев. В апреле прошлого года за хищение деталей вагонов на ст. Осинники задержан гр. Мальцев И. П. 1978 г. р., в январе 2003 года за хищение деталей вагонов на ст. Калтан задержаны братья Прохоровы 1984 г. р. в искомом заявлении, учитывая стоимость ремонта вагонов, к последним определена сумма причиненного ущерба в 77512 рублей. Список задержанных очень объемный. Так, за прошлый год работниками стрелковой команды ст. Новокузнецк-Восточный задержаны и переданы в органы транспортной милиции за различные преступления и правонарушения 128 человек, из которых более половины несовершеннолетние.

Хотелось бы обратиться к руководству города, руководителям предприятий, учебных заведений, родителям с просьбой о проведении разъяснительной работы среди несовершеннолетних, работников, учащихся о недопущении вмешательства в работу железнодорожного транспорта. Ведь от нормального функционирования объектов железной дороги зависят жизни пассажиров, среди которых ваши родные, близкие, знакомые.

А если вы стали свидетелем хищения и разборов грузового вагонного парка, убедительная просьба - сообщать об этом работникам железнодорожного транспорта, сотрудникам транспортной милиции, работникам ведомственной охраны МПС и оказывать содействие по розыску похищенного и задержанию преступников. Иногда даже сделанное вами замечание может уберечь от непоправимых последствий.

Не будьте пассивными свидетелями преступлений!

М. ГУСЕВ,
начальник стрелковой команды
ст. Новокузнецк-Восточный.

НА человеческой доброте, любви держится жизнь, ею она согревается. В нашем доме дети с трудной судьбой верят в достойную жизнь. И мы полагаем, что их надежды осуществляются. Каждый прожитый с радостью день будет многократно воспроизведен детьми во взрослой жизни.

Наш дом - это детский дом "Проталинка", в основу его организационной структуры заложен принцип "замещающей семьи", т. е. организация прожи-

дневной жизни: спальни на 2-3 человека, игровые, рабочие комнаты, меблированные гостиные с аудио- и видеотехникой. Кроме того, в каждой квартире - оборудованная кухня, ванная комната, санузел. Дети в своих квартирах не просто проводят время, но и выполняют широкий круг домашних обязанностей: стирают, убирают, шьют, учатся готовить, ухаживать за комнатными растениями и т. п. Старшие помогают младшим.

Воспитательная работа в детском доме сложна и многогранна. Главное для нас - подготовить воспитанников к самостоятельной жизни вне детского дома. Мы

стремимся научить детей ориентироваться в современных условиях, строить свое поведение в соответствии с жизненными ситуациями, адекватно переживать неудачи, преодолевать препятствия и т. д. Для наших воспитанников работают кабинеты психологической разгрузки, социального педагога, логопедический, имеются библиотека, музыкально-активный зал, комнаты для кружковой работы, столярно-слесарная мастерская, оборудованный производственными машинами швейный цех, прачечная, баня, пекарня, спортивный зал.

Большое внимание уделяют в детском доме спортивно-оздоровительной работе. Создан медицинский центр с мини-профилакторием и стоматологическим кабинетом. Ежегодно дети получают дополнительное лечение в санаториях и отдыхают в летних лагерях. Оздоровительная программа включает в себя и туристско-краеведческую деятельность.

Чтобы наши воспитанники приобрели хотя бы первичный профессиональный опыт, мы вместе с центром занятости проводим недели профессиональных проб, во время которых ребята работа-

ют в предприятиях и в учреждениях города. Детский дом тесно сотрудничает с муниципальным межшкольным учебным комбинатом, где детей с 14 лет обучают самым востребованным профессиям. Поддерживаются связи с автошколой - на ее базе наши ребята получают профессию водителя категорий "В" и "С", что некоторым уже пригодилось в армии.

У НАС В "ПРОТАЛИНКЕ"

вания детей максимально приближены к семейной. Определение детей в семью производится не по возрастному признаку, а по родственному. Все кровные братья и сестры живут в одной условной семье. Например, во второй семье проживают четверо Бессудовых, двое Задковых, двое Филатовых, двое Козловых. Таких семей в настоящем время шесть, в каждой от восьми до двенадцати человек. Все семьи по-своему интересны. Например, дети семьи "Ивушки" - самые спокойные, свободное время любят проводить за книгой. Дети семьи "Темрюк" - творческий коллектив: почти все являются дипломантами областного конкурса декоративно-прикладного творчества "Звезды Кузбасса". Дети семьи "Ручеек" - спортсмены:

на уровне города и области они не раз становились призерами соревнований по боксу, футболу, вольной борьбе.

Дети живут в квартирах, под которые своими силами были переделаны три здания бывших детских садов. В них созданы все условия для социальной адаптации ребенка в повседневной

ЯЗВА - ЭТО ОПАСНО!

Советует врач

ЯЗВЕННАЯ болезнь желудка и 12-перстной кишки - хроническое рецидивирующее заболевание, склонное к прогрессированию. Возможно вовлечение в патологический процесс органов системы пищеварения и развитие осложнений, угрожающих жизни больного. Это заболевание поражает людей в наиболее активном возрасте, часто приводя к временной, а иногда и к стойкой нетрудоспособности. По данным ответственных авторов, язвенная болезнь (ЯБ) регистрируется у 1,5 проц. взрослого населения.

До середины 70-х годов основным методом лечения ЯБ желудка и 12-перстной кишки была операция - резекция желудка или органосохраняющая операция - vagotomy. Но затем стал использоваться медикаментозный метод лечения. С появлением циметидина (1976 г.), а затем омепразола (1988 г.) были практически полностью вытеснены оперативные методы излечения неосложненной дуоденальной язвы. Число операций уменьшилось, но успех медикаментозной терапии за последние 25 лет стал давать сбои. Несмотря на введение стандартов, как лечить медикаментами, от последствий неадекватного лечения этого заболевания умирает около 6000 человек в год. Современные методы консервативного лечения не снижают частоту развития осложнений ЯБ, а лишь отодвигают их на более старший возраст.

Курсы консервативной терапии - дорогостоящие, требующие тщательного выполнения всех рекомендаций врачей. Появились научные работы, которые утверждают, что к медикаментам, которые снижают кислотность желудочного сока, у больных возникает привыкание (т. е. кислотность желудочного сока, как основная причина ЯБ, не снижается). Это приводит к напрасному расходованию денег у пациентов, а врачи-хирурги сталкиваются со старой, не-

однократно леченной, осложненной (кровотечения, прободения, стеноз) язвой. В большинстве случаев больные поступают в крайне тяжелом и запущенном состоянии, в ночное время, когда оказаться помощь весьма проблематично. Это и недостаток материальных средств, и человеческий фактор, и упущенное самим больным время. Во время операции хирурги сталкиваются с большими техническими трудностями, а именно: прорастание язвы в другие органы, кровотечение из язвы, прорыв язвы и излияние желудочного содержимого в свободную брюшную полость с развитием перитонита.

Бывают случаи, когда хирург бессилен...

Поэтому существуют четко определенные показания к проведению операции при язве 12-перстной кишки. А именно: 1) незаживание в течение 6 месяцев язвы 12-перстной кишки, несмотря на правильное медикаментозное лечение; 2) частые обострения заболевания, которые не удается предупредить современными средствами; 3) рецидивирующие кровотечения, возникающие несмотря на правильно проведенное курсовое медикаментозное лечение; 4) прогрессирующее нарастание язвенного пилородуodenального стеноза после каждого обострения; 5) негативное отношение некоторых больных к часто повторяющимся и дорогостоящим курсам лечения.

Откладывая свой визит к врачу, больной рискует своей жизнью, ставит под сомнение исход операции. Автор этой статьи надеется на взаимность в борьбе с тяжелым недугом со стороны всех без исключения пациентов, их родственников, а также врачей-терапевтов-гастроэнтерологов.

Г. КОЗЬМИН,
врач-хирург горбольницы
г. Осинники.

В прокуратуре города

ЦЕНА ЖИЗНИ — СТАКАН СПИРТА

В обычный апрельский вечер прошлого года Надежда Владимиrowна Филькина пришла в гости к своему знакомому лишь по одной простой причине - не с кем было выпить. Веселье было в самом разгаре, ведь пили не просто водку, а самый настоящий спирт, да еще денатурированный, синтетический. И вроде бы ничего не предвещало беды, никто ни с кем не скорился, как вдруг Филькина просто так схватила нож и ударила им своего друга в грудь. Последствия были самые неопредсказуемые: ее знакомый скончался на месте происшествия от массивного наружного и внутреннего кровотечения.

На период предварительного следствия Филькина, из-за своего неадекватного поведения, была помещена в психиатрическую больницу г. Калтана: и в отношении ее была назначена психолого-психиатрическая экспертиза. Заключение экспертизы, думают, получительно для многих, поскольку в нем "наша геройня" из-за чрезмерного и длительного употребления спиртного признана невменяемой. Ее неизменная любовь к водке постепенно привела к "развивающемуся страсти алкогольному психозу", выражавшемуся в зрительных и голосовых галлю-

циациях угрожающего характера, в бредовых идеях преследования, сопровождающихся эффектом страха, отчаяния, дереализацией, двигательным возбуждением, немотивированными агрессивными действиями".

Итогом этой истории явился печальный факт: на земле не стало хотя и аморального, но еще одного человека, а в отношении другого, Филькиной, - принятие судом принудительных мер медицинского характера и помещение ее в психиатрическую больницу.

Ни для кого не секрет, что данное преступление стало возможным не только из-за неспособности человека к злоупотреблению алкоголем, в данном случае спиртом, но и по причине того, что это зелье можно довольно легко приобрести, несмотря на законодательный запрет на его продажу.

Думаю, что "добрые" предприниматели, торгующие спиртами, никогда не задумываются, что ценой спирта являются не только полученные деньги, а горой и самое ценнейшее - человеческая жизнь. И не надо много размышлять, чтобы понять простую жизненную истину - алкоголь до добра не доводит.

Ю. БАЙРАМАЛОВ,
прокурор города

НЕДАВНО в нашей школе проводился день открытых дверей, программа которого включала научно-практическую конференцию, смотр художественной самодеятельности и родительскую отчетно-выборную конференцию. Посвящалось это неординарное для школы мероприятие 60-летию Кемеровской области.

Научно-практическая конференция школьников была организована у нас впервые. Учащиеся, распределенные на шесть секций, представляли свои исследовательские работы по математике, физике, истории, литературе, черчению, экономике, биологии. Отзывались об этом собы-

тии с воодушевлением: "Было интересно", "Хотим, чтобы конференция проводилась ежегодно". Высокую оценку дали ей и родители. Все участники конференции получили в качестве на-

Впервые

грады грамоты и сладкие призы. А приготовила призы наша родительница М. А. Чупракова.

Кульминацией праздника был концерт самодеятельных артистов. Дружными аплодисментами встретили зрители выступления солиста Ф. Аникеева, танцеваль-

ных и театральных коллективов разных классов - от пятого до одиннадцатого. Артистов в школе много.

Специально к этому дню ребята подготовили свои поделки, и они стали достойным украшением выставки декоративно-прикладного искусства. Были здесь и вышивки, и вязанье, и шитье, и рисунки. На выставке были также представлены лучшие дневники, тетради, конспекты, творческие работы учащихся, летописи классов.

Удовлетворение от мероприятия получили и мы, педагоги.

Е. АВЕРИНА,
зам. директора школы № 3.

К 80-летию Шушталепской школы ЯБЛОЧКО ОТ ЯБЛОНИ...

И НОГДА слышу от своих бывших учеников на мою колкость: "И в кого ты такой?" - шутливый и справедливый ответ: "А кто меня учил?" И ведь правда, в них так много не только от родителей, но и от учителей.

Шушталепская школа, в каком бы здании она ни располагалась (от простенькой деревенской избы до нынешнего трехэтажного здания), какой бы номер ей ни присваивали, всегда была единственной, Шушталепской. Всегда собирала она под свое крыло ребятишек из соседних селений, как и сейчас: Федоровки, Орловки, Заречного. После войны, во что трудно поверить, под ее крышей умещались до полутора тысяч учеников.

Появившись 80 лет назад в селе, не имеющем церкви, она сразу стала его духовным центром и всегда была счастлива своими учителями, передающими ученикам не только знания, но и свой характер, свою любовь к Отечеству, трудолюбие, упорство и главное - человечность.

В СЮЖЕТЫ жизни отдал школе кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Макар Евгеньевич Осипов, более 46 лет проработал здесь учителем начальных классов Яков Матвеевич Кочергин, отсюда ушли на фронт 14 учителей, и половина из них героически сложила свои головы в боях за Родину, а один, Григорий Иванович Макаров, был посмертно награжден орденом Ленина.

Михаил Николаевич Шабалин, пройдя долгий и героический фронтовой путь, после войны работал в МГУ, стал доктором филологических наук. Вместе с ним ушла на фронт добровольцем его жена, выпускница школы Александра Андреева, которая сопровождала мужа всю жизнь, а в мирное время к ее фронтовым наградам добавился орден Трудового Красного Знамени и высокое звание - заслуженный учитель России.

В 30-40-е годы много души вложил в избранное дело ныне известный всем человек, почетный гражданин г. Калтана Василий Потапович Васильев. С его легкой руки впервые в конце 30-х расцвел школьный сад.

Буйно расцвело их наследие и в учениках. Ими можно гордиться. Фэм Иннокентьевич Худолеев, кавалер орденов Славы и Отечественной войны, стал кандидатом биологических наук, настойчиво боролся за сохранение фауны Крайнего Севера. Революция Ивановна Юганова-Кобзарь - капитан дальнего плавания, кандидат технических наук, доцент кафедры промышленного транспорта Приазовского горбромуниториета. В Мариуполе издано две книги ее стихов, и во многих звучат ностальгические мотивы - родной Шушталеп, родная школа... Владимир Сергеевич Политов - инженер-механик по ракетно-космическим комплексам, кандидат технических наук, один из основателей Южно-Уральского (Челябинского) госуниверситета.

Трудно перечислить тех, кто выбрал учительскую стезю, кто посвятил свою жизнь школе. Их и теперь немало. Совсем молодые. Смотрю в их счастливые, одухотворенные лица, думаю: не поняли они еще, что не только сладокывает этот труд. Как счастливо и приятно, когда идут твои ученики по жизни уверенно и ровно, добиваются успехов, и как горько и зябко становится, когда ступают они на скользкий, неровный путь. И это будет сопровождать тебя всегда: и счастье и несчастье одновременно. До самого последнего часа.

С успехом повторили путь своих учителей фронтовики, ставшие заслуженными учителями: А. А. Шабалин, о которой мы уже говорили, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Э. И. Юганова-Сидорова (г. Мыски) - родная сестра Р. И. Кобзарь, а также молодая Е. И. Песощкая (г. Малиновка), М. Д. Стародубова (Казахстан).

Особо следует сказать о Викентии Робертовиче Глакко. Его жизнь от начала до конца - подвиг. Героически пройдя долгими войнами, он, выпускник школы 1941 года, кавалер орденов Красного Знамени и Славы, стал учителем географии. Сначала Ясинополянская, затем Моготуйская средней школы в Читинской области. Создатель первого школьного планшетария в Советском Стrole, четырехкратный лауреат ВДНХ, заслуженный учитель России. Ди-

ректор Моготуйской школы говорил о нем: "У него светлая голова, горячее сердце и золотые руки". Два года назад он ушел из жизни, но нам всем, и конечно его ученикам, навсегда запомнился это доброе и умное, всегда улыбающееся лицо. Его экспонаты, пополнившие школьный музей в день памятной встречи выпускников военных лет в 1990 году, долго будут удивлять наших учеников. Многие захотят открыть жизнь, следя его достойному образцу.

"Род приходит и род уходит, а земля пребывает вовеки..." И на этой земле, благодаря им, будет всегда неуклонно множиться "разумное, доброе, вечное". Именно благодаря им взросли многие и многие. Учитель начальных классов, неутомимый поисковик, основатель школьного музея, почетный гражданин г. Калтана Александра Михайловна Баринова, машинист турбинного цеха ЮКГРЭС, кавалер ордена Ленина, почетный гражданин г. Калтана Николай Николаевич Ерофеев. А как не вспомнить о выпускнике 1940 года Василии Максимовиче Курдаеве - единственным награжденном полководческим орденом Александра Невского, обладателе многих других боевых и трудовых наград, о почетном гражданине г. Калтана Андрее Павловиче Кисельникове, который начинал свою трудовую карьеру на ЮКГРЭС машинистом, а закончил - заместителем директора и также имеет высокие награды. Ордена Трудового Красного Знамени удостоены электромонтер ЮКГРЭС Ф. С. Зверев, заслуженный работник транспорта, ветеран-железнодорожник М. М. Атконова. Героически погиб на боевом посту во время гибели линкора "Новороссийск" в 1955 году старший лейтенант Ф. А. Тюменцев, посмертно награжденный орденом Красной Звезды. Заслуженный энергетик РФ Вадим Робертович Глакко прошел путь от машиниста насосных установок до начальника турбинного цеха. Около четверти века руководила школой занесенная в Книгу почета города К. П. Рубанова.

Почетные, заслуженные, со званием и без звания, своим честным трудом полнившие богатства страны. Учителя, железнодорожники, шахтеры, энергетики, летчики, работники торговли... Не хватит места перечислить всех. Плотными рядами заняли они второй этаж школы № 24: "Они брались за Родину", "Они погибли за Родину", "Они ковали победу в тылу", "Ветераны труда", "Им гордится школа", "Люди шахтерской славы". Портрет к портрету, и места уже не хватает. Каждый день внимательно и тревожно смотрят бабушки и дедушки, папы и мамы на свое подрастающее поколение: а как вы?

Еще больше имен, фотографий, реликвий в школьном музее. К юбилею он обновлен, пополнен, его экспозиции, сделаны новые альбомы, стенды, стеллажи.

На юбилейный вечер приехали с поздравлениями депутаты областного совета Н. М. Печенина, С. В. Сафонов (выпускник школы), глава г. Калтана В. Ю. Ключков, другие руководители города, шефствующих предприятий, спонсоры, ветераны, старейшие выпускники.

...Воспоминания и мечты. Живи и здравствуй и множь добро, Шушталепская школа!

Г. КАЗАНИН,
внешт. корр., пос. Шушталеп.

К ЗДОРОВОМУ БУДУЩЕМУ

В учебных заведениях нашего города часто проводятся соревнования по различным видам спорта, и наша школа - не исключение. Одним из самых интересных и насыщенных мероприятий стал праздник, проведенный нашими преподавателями. Организаторы разделили день на три части: для младших, средних и старших классов.

Для самых маленьких участников этот день начался с утренней зарядки, после чего дети побывали в гостях у "доктора Айболита". Преподаватели старших классов вместе с пришедшими "докторами" из числа одиннадцатиклассников проверили состояние здоровья и аккуратность ребят. Те же с удовольствием отвечали на сложные вопросы "медиков". Но главное было еще впереди. В большом спортивном зале школы дети сражались в различных командных эстафетах ("Веселые старты") и личных первенствах. После трудных забегов и жарких споров были определены чемпионы, которыми стали учащиеся 1а, 1б, 2б и 3б классов. А потом ребята разошлись по классам, где им предложили принять "витаминотерапию", рассказали о необыкновенных свойствах витаминов и о том, как они нужны растущему организму.

Ребята средних классов еще накануне праздника подготовили плакаты и рисунки на темы здоровья. Проблеме травматизма на дорогах был посвящен видеоролик, проведенный инспектором ГИБДД Е. А. Севостьяновой.

Между тем восьмиклассники были заняты соревнованиями по плаванию во Дворце спорта, а шестиклассники мерились си-

лами в перетягивании каната, прыжках со скакалкой и др.

В разгар дня Праздник здоровья начался у старших школьников. Многие поначалу воспринимали происходящее как детскую игру, а потом на всех конкурсах развернулась настоящая, очень серьезная борьба. В личных первенствах по шашкам, армрестлингу, прыжкам со скакалкой никто не хотел уступать, и каждый боролся за чемпионский титул так, как будто это был какой-то взрослый престижный турнир. Небольшой передышкой для старшеклассников стали профилактические беседы об опасных и трудно излечимых болезнях, проведенные заведующей женской консультацией Т. Г. Симаковой и заведующей кожно-венерологическим диспансером Е. А. Быковской. Главным же событием дня стал турнир по волейболу между учениками и преподавателями. В упорной борьбе, когда инициатива переходила то в одни, то в другие руки, победителями стали учащиеся десятых классов. Приходишь к выводу, что для молодежи подобные соревнования становятся настоящим праздником, способом лишний раз доказать свою силу и выносливость.

Организаторам удалось привлечь к празднику еще и родителей, для которых была проведена беседа, посвященная вредным привычкам.

Хочется поблагодарить всех, кто придумал этот праздник и провел его, кто активно помогал организаторам. Благодаря общим усилиям он стал веселым, запоминающимся, а главное - полезным.

Денис СОПОВ,
ученик школы N 36.

График отключения объектов в связи с профилактическим ремонтом линий электропередачи Осинниковской горэлектросети на май 2003 г.

07.05. С 11.00 до 17.00: пос. Тайжина, пос. Высокий: ул. Дорожная, д/с N 27, муз. школа, очистные сооружения, п. Финский.

13.05. С 10.00 до 17.00: пос. Малиновка: р-н Малиновских ДОЦ.

14.05. С 9.00 до 15.00: цех N 2, 1 кирзавода, нефтебаза, маслогенерация, грузовое АТП, продс. база, рыбокомплексный цех, ул. и пер. Шурак, Зеленая, СУ-6 (земпarks), ул. Минчуринская, Королева, "Золотой теленок", мастерские ОГПК, Новокузнецкий хладокомбинат.

15.05. С 9.00 до 15.00: школы N 31, 35, общежитие ф-ки "Кузбас", д/с N 21, 40, 9, маг. "Созвездие", физиополиклиника и прилегающие дома (ул. 50 лет Октября, 10 - 16, и нечетн. сторона).

19.05. С 10.00 до 17.00: п. Малиновка: ул. Кирова, Школьная, Садовая, Пугачева, Угольная, Кутузова, Макаренко, Проектная, Дзержинского, Ленина, Горняцкая, пер. Черемуховый, Ломоносова, Высотная, ул. и пер. Отдельные, Шахтерская, Новая, Кузбасская, Высотная, Пушкина, Дружбы, Крупской, Крутая, Мира, Подгорная, Строительная.

20.05. С 10.00 до 17.00: ДК "Прогреос", школы, д/сады, пожарная, магазины, ул. 60 лет Октября, с д. 12, Станционная, Садовая, Дзержинского, Пугачева, Крупской, Угольной, администрация поселка.

21.05. С 10.00 до 13.00: ул. Славянская, 60 лет Октября, д. 21 - 27, школа, Васильковая.

21.05. С 13.00 до 17.00: ул. 60 лет Октября, д. 21, больница, интернат, Молодежная, Российской, Солнечной, Крупской, д. 91 - 97, 104, 107.

22.05. С 11.00 до 16.00: ул. Победы, 21 - 27, 26 - 34, ул. Советская, с. д. 2 - 10, ул. Революции, 13 - 21.

23.05. С 11.00 до 14.00: ул. Победы, д. 36 - 52, ул. Революции, д. 23 - 27, ул. Ефимова, N 1, стоматология, детская поликлиника, д/с N 54.

26.05. С 11.00 до 15.00: Дом быта, ОШСУ, ул. Ефимова, 9, 11, ч. с. 10 - 22, ул. Победы, н. с. 33 - 41, ул. 50 лет Октября, ч. с. 22 - 26, АТС-4.

27.05. С 11.00 до 16.00: ПУ-60, ул. Победы, 50, 54, ул. Ефимова, 3, 2 - 8/2, ул. Революции, 31 - 37, д/с N 35, 5, торговые киоски на ост. "Южная".

28.05. С 12.00 до 17.00: ул. Революции, с. д. 1 по 11, ул. Советская, 1 - 21, ул. Победы, д. 12 - 22, Угольбанк, ул. 50 лет Руднику, 2, 4, д/с N 25, ШРМ, ЦПП-4, ул. Студенческая, 1, 2 - 20.

Примечание:

1. Абоненты промышленного сектора будут предупреждены дополнительно за сутки до отключения.

2. В графике указаны предприятия и учреждения, в которых будет отключена электроэнергия.

Администрация горсети.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 5-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что наличие автографов обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПОТЕРЯЛСЯ ЧЕЛОВЕК

09.12.2002 г., около 18 часов вечера, **Дмитрий Иванович Падалка** (12.06.1975 г. р.), проживающий по ул. 50 лет Октября г. Осинники, **ушел из дома на работу и больше домой не вернулся**.

Д. И. Падалка был одет в вязаную двухстороннюю шапку серо-черного цвета, спортивную куртку с теплым подкладом, темно-

синего цвета, джинсы светло-зеленого цвета, ботинки зимние на шнурках, черного цвета, рубашку темно-зеленого цвета, металлическая молния, без карманов, на левой руке часы продолговатой формы, с голубым циферблатом, металлический браслет желтого цвета.

Особые приметы: на животе послеоперационный шрам дли-

ной 12 см, на ладони правой руки имеется шрам от пореза стеклом длиной 3 см.

Лицо, знающих что-либо об обстоятельствах происшедшего либо знающих, где находится Д. И. Падалка, просим сообщить в прокуратуру г. Осинники по ул. Победы, 16, каб. 10, либо по тел. 5-30-91. Анонимность гарантируется.

С. ТЫЩЕНКО,
ст. следователь прокуратуры
г. Осинники.

Шахматы

С 26 марта по 19 апреля в городском шахматном клубе прошли соревнования по шахматам. В соревнованиях приняли участие школьники и взрослые - всего 28 человек. Турнир проводился в двух группах. В турнире "А" играли шахматисты более высокой квалификации - перворазрядники, в турнире "Б" - шахматисты II - IV разрядов.

В первой группе лидировал В. Шацкий. Второе место занял А. Тептегешев. Третье место - С. Быковец.

Во второй группе победу одержал ученик школы N 5 Глеб Сорокин. На второе место вышел Сергей Быковец (школа-интернат N 4). Третье место у Володи Батурина (школа N 31).

6 мая исполняется год, как впервые был открыт шахматный клуб в нашем городе. В этот день спорткомитет и городская шахматная федерация проведут праздничный шахматный сеанс. На этот праздничный сеанс приглашены: международный гроссмейстер С. Искусных и международный мастер спорта по шахматам И. Сюняков.

Будем рады всем гостям, особенно нашим доблестным ветеранам.

Пользуясь случаем, благодарим П. П. Дочева за помощь в приобретении шахматных часов и шахмат.

Городская шахматная федерация.

Объявления

ГАЗЕТА "КУЗБАСС": ярче, увлекательнее, смелее!

Пять номеров в неделю! А в них - свежие новости, актуальные интервью, расследования, житейские истории, гороскоп, кроссворды, конкурсы, юридическая консультация, детская страница, тематическое приложение "Сад и огород"!

И всего-то - по рубль семьдесят за номер!

Всем пенсионерам, ветеранам, инвалидам - значительная скидка.

Подписка во всех почтовых отделениях.

ВСЕМ, ВСЕМ, ВСЕМ!

Отличный шанс выиграть ценный приз от газеты "Кузбасс". Пять путевок в Белокуриху, пять холодильников, пять телевизоров, пять электрочайников и пять утюгов уже ждут своих хозяев!

Как эти призы получить? Условия конкурса "Удача-2003" - в газете "Кузбасс".

Надо только подписатьсь. И удача постучится в вашу дверь!

Поздравляем!

ЮНОШЕВЫХ

Илью Павловича и
Аллу Андреевну

с золотой свадьбой.

Года летят и мчатся, как лавина,
Но стоит ли о прожитом тужить?
Полсотни вместе - только половина,
Желаем паре до ста лет дожить!

Дети, внуки.

Междуреченский филиал ОАО "Баск" примет на работу страховщиков агентов. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Ефимова, 9а. Тел. 4-23-00, с 9.00 до 13.00.

ЗНАКОМСТВО

Вдовец без вредных привычек, инвалид 1-й гр., ищет положительную женщину 50 - 60 лет по уходу за ним и за домом. Обращаться по адресу: ул. Челюскина, 29 или 27.

ПРОДАЕМ

3-КОМН. кв-ру по ул. Ленина или ОБМЕНЯЕМ. Тел. 7-27-89.

КИРПИЧНЫЙ дом на берегу реки Кондома. Есть гараж, все надворные постройки, в доме вода и слив. Обр.: пер. Хабаровский, 3.

ДОМ бревенчатый в Осинниках, на фундаменте, 2-этажный, с водяным отоплением. Имеются все надворные постройки, теплицы, участок 7 соток, все посадки. Обр. по тел. в Новокузнецке: (8-23) 35-11-75.

СРОЧНО! Дом, имеется вода, слив, гараж, баня, кухня, стайка, большой огород, подъезд круглый год. Обр.: ул. Буденного, 20.

ДОМ с постройками (р-н Биса). В доме вода, слив; огород 16 соток; или ПОМЕНЯЮ на 2-комн. кв. с задолженностью и долгом в р-не "Южной". Обр. по тел. 4-56-49 с 9 до 14 и с 21 до 22 час.

ДВА платяных шкафа б/у, в хорошем состоянии, за 3 тыс. руб. Обр. по тел. 5-31-78 в раб. время, кроме субботы и воскресенья.

ВАЗ-2112 - 16 км., 2003 г. в., цвет "снежная королева", тюнинг, чехлы, музыка, литье, или ОБМЕНЯЮ на ВАЗ б/у. Тел.: 71-6-75, 8-903-994-4346.

КУПИМ

ВАЗ-2106, 05, 04 б/у. Тел.: 71-6-75, 8-903-994-4346.

УТЕРИ

Утерянный диплом ОГТ НГ Н 312150 на имя АНДРЕЕВА Вячеслава Викторовича считать недействительным.

Утерянный диплом ПТУ-60 на имя АЮШКИНА Геннадия Ивановича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя ЛАРОЧКИНА Петра Максимовича считать недействительным.

Утерянное удостоверение инвалида ВОВ на имя КАГАРМАНОВА Габдулхаты Кагармановича считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность руководителям МП "Теплово-водоканал" Балвиновым Валерию Александровичу и Александру Валерьевичу, председателю профкома Белицкой Марии Васильевне и всему коллективу за оказание помощи и проведение похорон нашей мамы Жолобовой Нины Николаевны.

Семья Жолобовых.